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Camera credesse opportuno di prendere in propo-
sito. 

Presidente. Ha facoltà di parlare l'onorevole mi-
nistro delle finanze. 

Magliari?, ministro delle finanze. La Commissione 
ha espresso il desiderio di esaminare la questione 
per esporre il suo avviso alla Camera. Ora io mi 
permetto di rivolgere alla Commissione stessa la 
preghiera di udire i ministri prima di deliberare; 
(Segni di assenso da parte della Commissione) 
imperocché sarà "bene che la Commissione abbia 
presente la statistica di questi biglietti provviso-
riamente consorziali: per sapere quanti ce ne orano 
del taglio da 5 e da 10 lire, quanti non furono 
presentati al cambio, e quanti ne rimangano an-
cora. E perchè la Commissione possa anche fare 
un altro esame: se, cioè, la proposta di una pro-
roga possibile si debba estendere a tutti i tagli o 
•ad alcuni soltanto, o finalmente per decidere se, 
invece di parlare di una proroga, alla quale il Mi-
nistero si è dichiarato decisamente contrario, non 
si possa trovare qualche altro espediente per cal-
mare le apprensioni di coloro che hanno sollevato 
questa ardente questione alla Camera. 

Quindi io rivolgo preghiera alla Commissione 
di volere udire le spiegazioni che i ministri do-
vranno fornirle, prima di prendere una qualsiasi 
deliberazione. 

Presidente. Come la Camera ha udito, gli ono-
revoli Demaria e Trompeo mettono innanzi una 
proposta sospensiva; cioè che piaccia alla Camera, 
non essendo la Commissione in grado di espri-
mere ora il proprio avviso riguardo all'emenda-
mento proposto dall'onorevole Boneschi e modifi-
cato dall'onorevole Sorrentino, di rimandare alla 
Commissione stessa il disegno di leggo, perchè 
sulla questione di che si discute, riferisca in altra 
seduta. 

Pongo a partito questa proposta sospensiva. 
Coloro che l'approvano vogliano alzarsi. 
Tegas, relatore. L a Commissione si astiene dal 

votare. 
(La proposta sospensiva è approvata). 

Verificazione di poteri. 
Presidente. Dalla Giunta delle elezioni è perve-

nu ta la seguente comunicazione: 
" L a Giunta delle elezioni, nella seduta pub-

blica del 26 corrente, ha verificato non essere 
contestabili le elezioni seguenti. E concorrendo 
negli eletti le qualità richieste dallo Statuto e 

dalla legge elettorale, ha dichiarato valide le ele-
zioni medesime : 

Palermo I I — Chiara Pietro. 
Ferrara — Turbiglio Giorgio. „ 
Do atto alla Giunta delle elezioni della prece-

dente comunicazione, e salvo i casi di incompa-
tibilità preesistenti e non conosciute al momento 
della proclamazione, proclamo eletti l'onorevole 
Chiara Pietro deputato del 2 collegio di Palermo, 
e l'onorevole Turbiglio Giorgio deputato del col-
legio di Ferrara . 

L a Giunta per la verificazione delle elezioni ha 
presentato poi la relazione intorno alle seguenti 
elezioni contestate: 

1° del professor Badaloni, nel 1° collegio di 
Rovigo ; 

2° del professore Oliverio, nel 1° collegio di 
Catanzaro; 

3° del conte Di Collobiano, nel 3° collegio 
di Novara ; 

4° dei signori Ellena, Balestra e Carducci, 
nel 4° collegio di Roma. 

Gli atti relativi a queste elezioni contestate 
sono depositati nella segreteria della Camera; e 
la discussione intorno alle elezioni medesime sarà 
inscritta nell'ordine del giorno di martedì pros-
simo. 

Si ànnuiìziano domande d' interrogazione. 
Pressante. Sono state presentate le seguenti 

domande d'interrogazione. 
u I sottoscritti chiedono d' interrogare l 'ono-

revole ministro doi lavori pubblici circa il modo 
con cui si effettua l'esercizio della navigazione 
coi piroscafi governativi sulle due riviere del lago 
di Garda. 

"Righi , Palle, Miniscalchi, , . 
a Chiedo interrogare l'onorevole ministro dei 

lavori pubblici sui progetti e modi di conces-
sione delle nuove costruzioni ferroviarie. 

" Saporito „. 
u II sottoscritto desidera di chiedere all'ono»«-

revole ministro dell'istruzione pubblica se e quand© 
intenda di presentare i disegni di legge per il, 
riordinamento dell'ist uzione superiore e dell'istru-
zione secondaria. 

u Turbiglio Sebastiano „. 
Prego l'onorevole ministro dei lavori pubblici dì 

dichiarare so e quando intenda rispondere a quot-
ate interrogazioni, 


